

За границей.

Первая еврейская армия.

Английское правительство отозвало с палестинского фронта и других близлежащих территорий Ближнего Востока (Восточный Арши) все войска христианской армии и замѣнил их исключительно солдатами еврейской армии, которые до сих пор находились на разных фронтах, — во Франции, Италии и Бельгии.

Английское правительство организовало специальную еврейскую армию и весь восточный Английский Восток охраняется теперь еврейской армией. Еврейская армия имеет теперь приблизительно 100 000 солдат, из коих до 75 тыс. солдат еврейской английской армии и 25 тыс. еврейских легионов. Среди солдат еврейской английской армии большая часть состоит из эмигрантов, вступивших в ряды войск после английской декларации о еврейской Палестине.

Этому факту организация еврейской армии придется огромное историческое значение. Со времени потери евреями своей политической независимости это первая еврейская армия. Этот факт подтверждает так же линию на симпатии и доверие со стороны Великобритании к еврейскому народу.

(Н. Ж.) Морские потери за все время войны. Европейская печать опубликовала сводку морских потерь всех стран за весь период войны. Сведенья эти основаны на последних официальных данных.

Великобритания: броненосцев—18, крейсеров—28, миноносцев—80, подводных лодок—60 малых судов—27. Всего—550.000 тонн.

Франция: броненосцев—4, крейсера—5 миноносцев—22, подводных лодок—14 и малых судов—9. Всего 110.000 тонн.

Италия: броненосцев—3, крейсера—2, миноносцев—16 и подводных лодок—8. Всего—76.000 тонн. Япония: броненосцев—1, крейсера—4 миноносцев—4. Всего 5000 тонн.

Соединенные Штаты: крейсера—1, миноносцев—2 и подв. лодок—1. Всего—17 000 тонн.

Итого потери всех союзников—803.000 тонн.

Германия: броненосцев—1, крейсера—25, миноносцев—123, подводных лодок—205. Всего 350.000 тонн.

Австро-Венгрия: броненосцев—3, крейсера—2, миноносцев—12 и подводных лодок 8. Всего—65.000 тонн.

Итого потери центральных империалов—416 000 тонн. Н. Д.

Внутренняя жизнь.

К урегулированию винной монополии.

После полугода краха надежды на возможность насаждения трезвости силою обстоятельств правительство вынуждено было возобновить казенную винную монополию.

Но оказалось, что наладить при современных условиях торговли ио виноделия аппарат и согласовать его с общественными интересами задача очень сложная для министерства финансов.

В виду этого, оно в дѣлѣ распространения вина среди населения обращается за содѣйствием к органам самоуправления и кооперативным организациям для устранения крайне нежелательного явления и направления развития спекуляции и

спиритизма деморализующих населеи.

По этому поводу на днях должно состояться совѣщанье представителей Омскаго акцизнаго управления, общественных и кооперативных организаций.

В мирѣ кооперации.

К транспорту кооперативных грузов водным путем.

Якутскій Областной Совеа Копекопативов к предстоящему сезону по купает пароход в 30 сил с тремя жилищными барками мастерской пристани за 280 тысяч.

К урегулированию винной монополии.

Транспортный отдѣл „Закузобита“ обращается к Воевокобсѣе с просьбой вторично ходатайствовать о предоставлении кооперации мѣста в слѣдующих портовых кѣмитах по перевозкѣ грузов: Центральном, Дальневосточном, Сибирском (гор. Томск) и Уральском (гор. Екатеринбург).

Сырье из Якутской области.

Сырьевому отдѣлу Закузобита телеграфируют из Якутска о количестве сырья, собраннаго в области за два года 1916 и 1917.

Крупными фирмами собрано и вывезено слѣдующее количество: бѣлока—2.041.156 шт. горючих—132.520, пѣшцов—34.701, шпона крапиво—18.289, лесной—шпалухи—2.056, лесной червообуры—572, коленки—15.380, соболей—1.500, лосиных кож—13.268, струи—3100, мамонтовой кости—4160 пуд.

Сюда не ходит сырье, вывезенное из области мелкими ошуканками.

Специальное вѣдѣе „Закузобита“.

В „Закузобитѣ“ признано необходимо в первую очередь созвать сѣзд по миловарению, во вторую— по кожевенному и овчинеко-шубному производству.

На нашем краю.

„Трудокурорт“.

Затянувшаяся мировая война, создавшая условия оторванности от иных рынков курортов и климатолечебных пунктов заграничной, куда ежегодно устремлялся безчисленный поток больных из России заставило обратить усиленное вниманіе соответствующих кругов на различные отечественных курортов. При этом одним из абуждавших мотивов являлось также желаніе остановить отток денег за границу и поддѣлывать.

У нас в Сибири до послѣдняго времени курортное дѣло оставалось на низкой ступени развития.

Разбросанные в различных уголках Сибири, начиная от Урала до Збайкалья и далее на восток, лечебныя мѣста оставались не обслѣдванными и привлекали лишь с дѣлобильным капиталом отдѣльные предприниматели преслѣдовавших лишь свои цѣли наживы.

В прошлом году возникло первое сибирское курортное кооперативное товарищество, поставившее сабѣ цѣлью развитіе курортнаго дѣла в Сибири.

В первую очередь товариществом для разработкы и устройствы курорта была намѣчена зарендо выпала твоем мѣстности в амбион горьком уездѣ у с. Лебяжнскаго и Сростинскаго в 35 вер. от ст.

Рубцовка, Алт. ж. д. (250 вер. о Барнаула и 120 вер. от Семипалатинска) курорт устрояется на двух участках, расположенных по бергам двух озер—Лебяжьего и Сростинскаго, имѣющих цѣлебныя свойства благодаря значительному содержанию минерально щелочныя соли. Окружающее Лебяжьего озеро имѣет 82 в. продольною для метрѣ в 13—14 в. и поперечном 4 1/2 вер. Окружающее Сростинскаго озеро—36 в. Оба озера соединены узким проликомом, протяженным перешеек длиною в 2 1/2 в. Глубина по постепенно понижается к берегам и достигает свыше 8 арш.

Оба озера вмѣстѣ окружают оземным бором глубиною на прострѣ курорта 1 1/2 в. и на противоположном берегу до 25 в. Вблизъ участка расположенны три крупных старожитских села с русским населеніем: Лебяжье, Сростинское и Ныгелогорское.

С весня 1918 г. по и содѣйствіем большевистскаго кружка профессора и приват-доцента томскаго университета были начаты работы по исследованію и устройству курорта.

Первоначально эти работы производелис профессором П. Н. Лащенко и прив. д. д. К. Н. Зисслевским. По рекомендаціи председателя большевистскаго кружка проф. М. Г. Курлова в дальнѣйшем для непосредственнаго руководства разработкой и устройством курорта привлечен профессор „Трудокурорт“ был приглашен прив. доц. К. И. Заваровский, а в помощь ему М. И. Кэрроу, химик и геолог. Оба они в теченіи дѣла производили подробное изученіе мѣстности и установили необходимо для наблюденія и работы.

Поневдѣм заключеніе из отчета дѣла шерсть красавца под землей и умные глаза утратили своей блеск и грава пыльная свалась, побурѣла, и шелковистый хвост от грязн жестким стал.

Порол.

Развѣ я не король! Или мало кругоу
В королевствѣ моем а садов и полей,
Драгоценных камней, оунокъ с серебром,
Брошюрованных башен, стальных ко рабѣй!
Иль не крѣпок мой замокъ с ауча тѣм стѣнѣй,
Иль в покоях моих не шурют друзья,
Или сам я устал, или оукино со мной,
Иль не любит меня королева моя...
Нѣтъ! Держава моя и крѣпка и силна,
Королевское сердце довольно мое,
И серпантиков грозных стальная во лна
Крѣпко держит свое боевое коуе...
И старинный мой замокъ стоить не устал,
Как законнаын латник о угрюмом челом,
В нем с утра и до ночи, под звуки димбал
Пир идет за моим королевским столом...
А моя королева, как ладный дѣвои,
Как цѣток бирюзовый, на локѣх посыл...
И стоит королева тиха предо мной.
С короля своего не спускает очей...
Хорошо и отрадно мнѣ в замкѣ моем...
Но порой, по ночам, лишь угаснут огни,
Кто-то, слышу, поет у меня под окном,
Кто-то сумрачный ходит во мракѣ ночном,
Проклиная свои одинокие дни...
Как обаянаго вѣтра безрадостный шум,
Эта пѣсня звучит безконечно тоской,
И цукает невольно встревоженный ум,
И становится больно от тоскотных дум...
И тогда я не знаю, что дѣлать с собой—
Развѣ я не король! Не властитель земли!
Не мои ли это замки повсюду это ят...
Не мои ли шумят по морям корабли,
Не мои ли огни золотые горят!
Все что было, что есть, все мое ли ружья,
Не тяжелым ли молотом сковало мѣся...
Чья же пѣсня звучит у меня под окном,
Кто там сумрачный, ходит во мракѣ ночном,
И тогда я не знаю, что дѣлать с собой—

И я слышу: «Король! Ты безумец и слабак,
Ты, плѣбнвшій себя золотом меккой,
Не король ты... а нищій, покорный, как раб,
Одинокій, усталый, больно!»
Ты влѣпешовою оуказкой рассудок пѣлал,
В дивный замокъ лачугу свою превратил,
И голодный, под вѣжане звуки цал сум,
Как безумный, всю ночь, до зары шурвал,
И не кубком вино золотое цѣдил...
Не король ты... а нищій! Невольник мечты
Убожанный снами в лачугѣ сыр роп...
Много выплакал горя житейскаго ты...
Не цѣдил за твою голубую цѣтѣ,
Не сная звѣзда над тобой...
А тыя королева грустна и бѣдна,
За тяжелой работой устала она...
И усталого сердца в полуночный час
Не согрѣет лучистое испроу глас...
Как обаянаго вѣтра безрадостный шум,
Эта пѣсня звучит безконечно тоской...
И цукает невольно встревоженный ум,
И становится больно от тоскотных дум,
И тогда я не знаю, что дѣлать с собой...
Развѣ я не король! Не властитель земли!
Не мои ли это замки повсюду это ят...
Не мои ли шумят по морям корабли,
Не мои ли огни золотые горят!
Все что было, что есть, все мое ли ружья,
Не тяжелым ли молотом сковало мѣся...
Чья же пѣсня звучит у меня под окном,
Кто там сумрачный, ходит во мракѣ ночном,
И тогда я не знаю, что дѣлать с собой—

Степной конь.

Поэма Гейерстапа.

Глубоко под землей сквоь жалея рудника прогнѣта—выбѣта джухуу вая дорога. Она идет краивым пещерным коридором через весь рудник, соединяя шахты с площадкой, гдѣ весь день огромная бадыя гремит по шпелѣмъ тяжкими цѣпями, то спускается вниз, то поднимается вверх, как будто черная из дѣвер земных руду.
Все дышет ужасом в том черном коридорѣ: жеманія острыми углами извѣяя свод, весь каплями воды и пѣшью покрывая; как корни веры тѣя гигантскими червями, вьют по бокам дорожа входы в шахты, когдѣ мерцает свѣтъ скупого огонька, но чувствуются в нем, тоскливо гревюга, как будто каждый шаг боится от: вот-вот его загасит тѣма своим дѣхальцем черным.
С утра до вечера здѣсь слышен визг колес, получающій ровный шум и лошадиный топот, с утра до вечера дохматныя лошади покорно тянутся одна во слѣд другой с большими тачками, вполневанным грузом корявых глыб руды, цвѣрчаных карками.
Так дѣла за днем, за гедом год идет во мракѣ рудника гнетущая работа, и обремененные влѣчь ей ярмо с тѣсным временем свьмакут ся со тѣмой настелько, что потом глаза боится свѣтъ: он больше рѣжет их и даже ветераны, когда дѣла тѣхля животныи и людей выволака из глухих холодных шахт на воуку, им кажется, что он слыет слышном ярко.
Еще обиднее, тѣм в нѣдрах рудника, здѣсь выглядат теперь заболѣлыя лошади, поураа голыку, его ят они среди поля, слышавше шуршат ся померкшими глазами на ятѣмный свѣтъ зари, оушат как бы вѣдыхая, а послѣ медленно довольныя бредут в конюшни тѣсныя на грязную солому.
Однажды, говорят шахтеры—ста

рики,—спустился в тот рудник, и мрачный и холодный, степного ро слато и сильнаго коня красавца с умнои и гордой головою.
Сил воли си не мог покорно подчиняться уздѣ и коуугу и гризды лѣрейбы подковами копыты гуду блил в легких дрожжах владыцѣ шаха, и вот за то его поселили в подземный мѣр труда, чтоб тяжкая работа во мракѣ рудника доуспирит ла кровь.
Как и других, его вприти в бо лѣшущу тачку и вмѣстѣ с клячками заставили вьалть руду от входов шахт к площадкѣ черной шпелы лна.
Душила гордаго красавца тѣмпо та. Крученый грубой бич над омитричака нещадно хлестал его бока, со тѣсным вырвалъ волосяным концом из кожи влочьа шерсти. Крепнѣвший низкій свод потли он всѣм касался его породисто-кря оуваго хребта—и, чтоб ходить под ним, выскочил стройный конь был должен навсегда склонить покор по шею.
Когда же проходил он самой низ кой частью, каменья острые вѣпада лиса, как жала, в его и тѣе того ирваненую спину и не давали ей разжиг от гмоуных ран. И всякій раз, справившись с этим мѣстом, и прерывая свой путь, вотавал, прожа вѣтм тѣдом, во тѣснѣ вьзяв гѣвал упрутій жесткій бич,—и конь в очаяныя кусал удаля так крѣпко, что по ним струилась цѣна с кровью; вновь дѣггался вперед, и если набивался, то тачка тяжелью не удерживавшя, его стремитель во толкала на коуыши; во остоило оно поднимать во весь рост, как тотчас вся спина, как будто ваго ралась от вьшѣшако в нее изуору ренных камней.
Сѣздался дѣвъ за дѣем.
Коня не выволаки и по ночам во нѣдръ глузого рудника. И поус

кѣла шерсть красавца под землей и умные глаза утратили своей блеск и грава пыльная свалась, побурѣла, и шелковистый хвост от грязн жестким стал.
Вѣ думали, что конь смирился, и однажды на волю вывели его на под земля.
Выл тихій нѣжный час оповѣнка го зяката. Старали сумерки своео мууть сѣрой с тачка небес зари поблекнувшія краски. Стендился по землѣ уродливый тѣвн, и в оустром ростѣ их уж чувствовалась лѣсъ ночь.
Конь выпрямил свои вараженную спину, затрепетал, заржол протяж ним долгим ржканьем, как привѣтъ оулау вечернюю вьбѣду; но радостна его глаза не отражали; в их темной глубинѣ видна была тоска, за жутова тоска, которая глядит из глѣз лимонаго арободы человѣка.
И в ту же ночь, когда убогия лошади вьасуили тяжким своим наму чѣвным работ, он буйно вырвался на волю на конюшни и скрылся в темнотѣ, дремавшей над землем.
На слышущій дѣвъ его большое тѣло вьлѣзало на отомелъ лауэруаго валава. Его прибил правды. Краси во выдѣлалось оно над яркими лучами на пѣскѣ—такое стройное, та кое молодое. Назвѣлся гордый конь не умер, а заслуд. Курчавилась волаей расчесанная грива; блескъ ла шерсть, отмытая от грязи; сверкали на ногах, как монья, подковы; и только явны рѣм глубоких го ворды в каторжном трудѣ во мракѣ рудника.
Степной свободный конь,—рѣши ли всѣ шахтеры,—сам в море никуда: не мог нести неволи, не мог, как жидкія лошади покорить ся прокляту ю мертваго гѣтуцѣго труда.
То было так давно, что старцами сѣдыми уж стали тѣ, кто был в то время молодым цѣтущим юношей, но память о конѣ, который жить не мог без воулука и свѣтъ, хранят до наших дней тот сумрачный рудник.

прин. личеи К. Н. Зиндеевского о лечебных участках Трудокурта... Местность, занятая в большом масштабе, небольшая лишь часть которой отведена под курорт, пред ставляет в климатическом отноше нии картину удивительно выходящую из ряда. С одной стороны — огромный бассейн солоно-щелочной воды (объемность сверх 70 верст), а с другой — масса свежей холодной воды. Часто наблюдаемы возмущения течения (конечно за исключением сильного ветра, имеющего только отрицательное значение для курорта) то и дало переключаются ед в течение вьюжного лета два огром ных бассейна воздуха: один — на паровых солоно-щелочной воды, другой с выходящими хвоями.

Весьма слабая облачность может дать огромный количество солнеч ных лучей. Сухой в течение дня воз дух и в то же время, благодаря большой поверхности воды и лесов, чистый, — может дать очень благо приятные условия для продолжения солнечных лучей вообще и условия для белых облучающих прохладительных химических действующих флюидовых лучей; при этом огромная вода на поверхности может прибавить массу отраженных солнечных лучей. Оговориться еще надо, что здесь действительно очень теплое лето. На Лобозьяном участке между дном и озером тянется количество вем пятьдесяти прекраснейших по сочней берег; ридельские мысы для купания, агр дубов и песчаный пляж. При таких климатических условиях является обилие солоно-щелочной с удальными вьсами в 1,017 воды и глыбок ридельского вьса здесь же как мисок курорта — властитель гра м. Этот вьс может попользоваться при условиях грунтово-облучающего сообщения с грязевого озера, даху лядчагоса на расстоянии 30 верст.

Надо еще отметить, что лица, прожняшия все лето на курортных участках, заявляют о том, что здесь так называемого Сибирского тауса (особенно к морю и морю) настолько мало, что за лето она их почти не захватывала.

Лично мы бродили в горах области мук на Лобозьяном стаб, думаю, что это оттого, что времени мы около кушан и столовой имелись загод, где помьщались много ле шадой.

Имевт огромное значение для кур орта еще следующее обстоятель стве: по вычислению правления Тру докурорта — они имеют на своем участке настоящие на 100 баблаци. Кумисняков из Семипалатинской о ласта легко достать.

Таким образом, очевидно, избран ный Трудокурортный участок имевт все данные для того, чтобы в не далеком будущем занять одно из видных мест в ряду российских курортов.

Заканчивает автор своей оцзке о курорте перечислением ряда бо лезней, с которыми могла бы при жаться больные на будущий Лобоз яный курорт. Таковы: хронический катарр дыхательных органов, моче кровие, алория истощение и ослабле ние организма вследствие расстрой ства питания и церебральных тяж ких боляшек; запущенная ревма тизма, ревматизм в рывагиднах; дис фтория боляшек почек, и дру гих внутренних и кожных забол ваний.

В отиашевии больных туберкуле зом легких (чахоткой), то для них лечение здесь также будет полна шам, когда будет оборудован дру гой участок — специально для лече но-туберкулезных больных. На Лобозьянкой участок эти больные принимаемы быть не могут.

Продолжительность лечения по се зона предпологается 4 месяца и его предполагается раздвигать на три периода: — с 16 мая по 27 ию ня, с 30 июня по 10 авг, и с 13 авг. по 21 сент. И. Блауштейн.

С. Муача, Високого уезда.
Есть у нас деревенская лекаря Варвара Петровна Ошешкова, кото рая слалась на всю деревню своим искусством врачевания посредством вешенной молитвы на во ду, на масло и т. д.

В этой лекарь обращается за по мощью наше население, а особенно стн женщины, когда с ними слу тится какая либо немощь. За это она берет с них чинь полато: холст, мыло, масло, — вотм, чьм три етса. Дров то и бабку ей привези. За сеном дрова, говорят, мой хозяин братьяи будет. И все это ей везут и везут, — только лека, коришила родная. И она ле чи, и лечит оригинально. Напри мер, если у пациента болит голова, то она первым делом опухукает голову, глядит в рот, в глаза и все гда признает одну болячку, — моги не на мьств, т. е. вострыена. Чт бы ни «вспахивать» на мьсто, у нея всегда один способ: берет большое в зучи облучившее сито и вестит кривце держит, аумыи, а сама вычит обвыми руками хлестать с тов и другой стороны. И так выш да что у пациента — глаза да выка ть, т. е. и гляди, вышкочат. А мьм их уж повяно будет... на своем мь сть.

Другой способ — лечение живота; болячку, всегда определяемую ею: о мьду обрало. И истинно жарко жарко — баян, вводит в все соль вода, помыит из сосок и вытира ет, «приванит», или же повернет сля выи вверх и обвыми руками отя лет кожу, кривце же выкавит и дер жет вверх так сильно, что у паци ента жести арестат и вля спина по краивает. Когда все это к ячи си, болячка еле еле астает и идет в асту, в том она дает ему выпить настой в воду или же в самогона; как то травы с ладаном. Когда болячка немного отдышится — идет догой. Если ктб легче, да застра лии послезавтра — к лекарь, и она «лечит» снова и плату берет снова.

Иногда в наше село приезжает из соседнего села Кукулава мест ная цыганка фельдшер, то наша молда не сморит на него с недоверием. Если какому нибудь тяжело боль ному он предисывает есть исключительное скоромную пишу тл недоверие, смешанное с суевер ным страхом, возрастает. — Как же, — говорят, — если же пост, то как — же здесь молосы? Да потер пите ли Господь! Ничего они не зна ют — ни дуктура — да фельшера, а все это — а рудь Божья».

У нас она такой случай. Забо лел один солдат — сарроорядец, не давно пришедший из германского плена. Когда лечеши башожек не помогли, то ршиши пригласить ф ельдшера, который немедленно приехал, извещивал болякого, дал лекарство, дав настоявший от коательно пиши (молоко и яйца) и ужал, обшая по возможности, скорее выздороветь. Это было в вели кий пост. Не чьм получилось? Хоть лекарство он и привал, но про должал употреблять постную пишу — кашу, маису и т. д. А когда при едшем фельдшера, ему говряли, что болякой вет, что велено так ядулось не одну неделю, и в кон ць кой-чов, болякой умер.

Гроч.

Маленький фельетон.

Пасхальный язов.
Пора пришла, пора пришла, Живаный час пробил! Четуре года не взоили, Не был в колодеза...
Пришла желанная пора, И я, как было всегда, Взоил, хотя и не взоляр, — И начался о-утра...

И только на полях, кончал, Чьм вьреть в ялов молвь... Потом как мертвый, заснул Со звоном в голову...

И. К. в.

ХРОНИКА.

Ход льсных заготовок. продво. комисии.

Городской продовольственной комисии получено от своей комиссии Вие тельских льсных заготовок сооб щение, что ль сы льсных заготовки, которая выхити комиссией, идут вполне успешно. Пока всего впе сено ль сы льсных заготовок в коммисии лтб 96,115 рублей.

В настоящее время к комисии при ступает к организации озова в 35 лошадей и с 1 июля приступает к началу работ по перевозке лтса. Теперь же приступило к работам по устройству плотин протока Ко кавка на р. Вис, которая раньше мьшила успешному сплаву лтса. В расходах, которые выразятся по устройству плотин в суммь 16000 рублей, принимает участие Сибир ская Компания и Кобезель теледоев кред. т-во. Все подрядчики сдаст лтб на плечи исправно. Контора запрещает в комисии денежного подкрьдения в суммь 40000 руб лей для раслаты с подрядчикам.

О введении новой тарточей системы на продовольстве.

Городской продовольственной комисии в настоящее время присту плено к печатанию новых продоволь ственных карточек выхити книжек, по которым население получало пре дельствие на продовольственных лавок.

Введение картонной системы вы звано тьм, что населением города допускаются большие злоупотребле ния в получении продуктов по княж кам. Наглядным примером может служить то, что у продовольствен кой комисии числится действитель ными около 68000 книжек на про дольсье, между тьм, по данным пе реписи населения города городской урвалы, насчитывается всьх жите лей города, включая и детей, — 34,400 человек, считая и зарьвую часть, кроме рабочих фабрики Во родиных.

Движение сыпного тифа.

При врачебно-санитарном отделе городской урвалы ведется диаграм ма о движении сыпного и возврат ного тифа. Из нея видно, что сып ной тиф достигал большого разви тия на 13 февраля и на 13 марта — до 38 человек в неделю; возврат ный достигал на 10 апреля до 16 человек в неделю. Теперь элиде ми иде на умыш, и на 30 апрл да значилось 9 человек, забол шими за неделю; возвратных — 7 че ловек.

Зарегистрировано также забол вание остро-возвратными боляжками с 1 по 30 апреля — всего 7 чел., ко рых 19 чел., бршными тифом 7 чел., сыпн тиф. 38 чел., возврат ным 46 человек.

О буфетах на благотворительных вече рах.

Начальником бйской городской милиции получено следующее цирку лярное распоряжение управляю щего Алтайской губернии:

«На основании ст. 680 устава об акцизных сборах (т. V ст. 33...) бу феты с продажей крпных выку ков на вечерах, базарах и гулянь ях, имеющихся благотворительных или иуду общепользованию цели, мо гут быть открываемы только с раз рьшения губернатора, инх — управ

ляющего губерний с уплатой уста новленного для сего патентного сбора, а потому устройства оза ченных увселений обязаки своевре менно походить: исполнять соотвст ствуеще разрешению на устройство таких буфетов. Взыскание в несоб лудлеии указанного акциза будет привагаться к ответственности, а буфеты — закрываться.

Благоустройство.

Бйский лтдский земский грымт приступил искрению в благодеяние ветки лицам, сьдальшим пожьр ствья дьякам к призднику. Пожерт вования поступили от служащих Бйского Кооператива — 300 р., от служащ. Горного Союза — 124 р., от служ. Земства и членов урвалы — 483 р., от К. Н. Черных — 100 р., от Л. А. Тарасова — 200 и от других лиц — провизией и деньгами.

Возстановление телеграфного сообщения.

Вьстановлен прием телеграмм «Висусец» по общеввропейскому тарифу на французском и англйском языках частного и коммерчес каго содержания в Эльзас-Лотр янги и Турни; в Одессу и порт Чер ного моря через Одессу; на французском языке — в Румынии и телеграмм личного и д-машьяго харак тера — в Эстляндии, Олбериу Лаф ляндии и гер. Либаву.

Вьсти весны.

21 апреля замьчен пролет боль шой группы журавлей с направле нием на север-восток, а около 4 часов полудня по р. Вис стал продвигаться лед. 25, около 8 ч. у ра при средней суточной темпе ратурь +13,5° R с повышением урвалы воды, начался истощение ледоход. (на 7 дней позже пришла вода). Средняя температура вга духа еженедельно стала повышаться и 29 апр. выразилась в +16° R В этот же день группа тусей над го родом направилась на север-за пад, а у кланбача зацель гунавыи дух Qадег lutea из сем. л. белых растений.

Любитель природы.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Печателы: Бйский Кредитный Союз и Алтайский Горный Союз Кооперативов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЬХ ЛАТЫШЕЙ

Обьженцев и членов Лат. О-ва приглашаем на ОБЩЕЕ СОБРА НИЕ, воскресенье, 4-го мая с. г., в помьщении Электро-Театра Мир, к 10-ти часам утра.

Правление

Нужна дьвушка

учьшая шить на дом помьщико Способыт в лавк Лихачева. 332

Даю уроки

на пишущих машинах. Угол Сьной и Телеграфной пер. № 25/28, тел. № 220. 330

Продается тес

Угол Озерной и Табачной переулк Ива нов 21. 347

Продаю томный станок для точки деревянных чашек в кирпич ных сарах бывшая Борозна напротив станции жьлгной дороги. Горьких. 338

Спльшно продается дом на сям 12-7 с просьты Большая № 47 Мелеших. 335 ж

Продаются

старые ямбары на олом. Обращать ся «Сибирская Компания» 354

Г.г. охотники.

Случ. проляю два ружья пскр. Бол бекурский 12 гол. Герман. фабрики «Шейферт» с 3ум. глзк. безприм. порош. дробь, картеж за руб. 2500 Франков пулев. в 22 сот. кал. к нему болте ста пуль за руб. 750. Екаторинский пер. 5 д. Гасва кв. Дубинина. 355

Иноходец

с хорши. ход. м продается 8 лвт в руб. 4500. Екаторин. пер. 5 д. Гасва кв. Дубинина. 356

Утерана

Продолжительная книжка привагеладна Утиний Васильевий Спиридовоий. Прому считать нехителительной.

Продается

дом с мьстом, Большая ул. Печеный пер. принадлежат Павлу Косареву. 361

Принимаются нахлбники. Кузнецкая № 50 верх.

Продается

вьсы сорочков на 15 пуд. Сьная улкпа № 36 Мирногов. 359

По случаю отъзда

продается: Варшавская кровть с сьткой, 2 квца, 1 гарм на дьмещий строй с полутонами, 1 умышляник мраморный, отрь персяняного матерья и других, 1 пара ваз китайских, карсет дамский модный не оделанный и много других вещей. Сьная ул. между Соборными и Владимирским переулком л. № 88

Торговый Дом В. А. Неклюдов и Я. Д. Абагуров.

гер. Вйсок, ул. Льва Толстого. Тел. № 112.

получена большая партия

Американского стального приводного ремня.

При ширинь 2 1/2 д. и абсолютной демеизинь вполне замьняет лучшие сорта кожаных и пр. ремней разьмьром до 8 дюйм. Примьним для мельниц, фабрик, заводов, крестьянских молотилок и проч. Обрзьки ремня продаются для разных подьков из сталеи и бьлой жести.

Адрес: для телегр. Вйсок — Неклюдову.

В контору Бйского казенного винного склада

нужны: машинистка и служащие, знакомые с конторским и канцелярским дьлом. Оклады жалованья значительно повы шены. Малоопытных просят не приходить. 348